
∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΗΣ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΟΥ ΣΥΝ∆ΙΚΑΤΟΥ ΜΕΤΑΛΛΟΥ 
ΑΤΤΙΚΗΣ & ΝΑΥΠΗΓΟΕΠΙΣΚΕΥΑΣΤΙΚΗΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ

Συναδέλφισσες και Συνά-
δελφοι εργαζόµενοι του 
κλάδου. 

Στις αρχές του Μάρτη ξεκι-
νάει µια µεγάλη και σηµαντι-
κή µάχη για όλους, η µάχη 
των αρχαιρεσιών του Συν-
δικάτου Μετάλλου Αττικής 
& Ναυπηγοεπισκευαστικής 
Βιοµηχανίας Ελλάδας. 

Κάνουµε δική µας υπόθεση 
την επιτυχία των αρχαιρε-
σιών, τη µαζικοποίηση και 
ισχυροποίηση του Συνδι-

κάτου. Για να έχουµε όλοι την επόµενη µέρα ένα πιο µεγάλο και δυνατό συνδικάτο, συσπει-
ρωµένο στις γραµµές του Π.Α.ΜΕ, του ταξικού συνδικαλιστικού κινήµατος. 

Συνδικάτο που θα στηρίζεται στην ενεργή συµµετοχή των χιλιάδων µελών του για να µπορεί 
να παλεύει ακόµη πιο µαχητικά για τα δικαιώµατά µας, να κερδίζει νέες κατακτήσεις και να 
βάζει εµπόδια σε κυβερνήσεις και εργοδότες, δυναµώνοντας τον δρόµο για την ανατροπή 
της πολιτικής που θυσιάζει τις ζωές µας στο βωµό του κέρδους και των πολεµικών σφαγείων. 

Σήµερα χρειαζόµαστε όλοι να ισχυροποιηθεί η δική µας φωνή, το δικό µας εργαλείο για 
να δυναµώσουµε τον αγώνα για δουλειά και ζωή µε αξιοπρέπεια σε µια περίοδο που µέσα 
από κάθε µεγάλο ζήτηµα ξεπροβάλλει το δίληµµα: 

∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ ΤΗΣ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

«Η ΤΑ ΚΕΡ∆Η ΤΟΥΣ Η ΟΙ ΖΩΕΣ ΜΑΣ!»



Γιατί για την πολεµική προετοιµασία 
η κυβέρνηση ετοιµάζεται να δαπανήσει 
πάνω από 27 δισεκατοµµύρια ευρώ – 
βγαλµένα από τις δικές µας τσέπες – για 
να στηριχθούν οι βιοµήχανοι του κλά-
δου, οι ενεργειακοί όµιλοι και οι µεγαλέ-
µποροι, την ώρα που θα γίνουν µόνιµοι 
και µε το Σύνταγµα οι κόφτες στις δαπά-
νες για τους µισθούς, την ∆ηµόσια Υγεία, 
για τα σχολεία και τις υπόλοιπες ανάγκες 
µας. Σε αυτό το έδαφος επιδιώκουν να 
µετατρέψουν µεγάλους χώρους δου-
λειάς όπως τα Ναυπηγεία και τα λιµάνια 
σε κρίκους της πολεµικής εµπλοκής και 
σε ειδικές οικονοµικές ζώνες µε εντατικο-

ποίηση και 13ωρη δουλειά, µε µισθούς τσακισµένους, χωρίς συλλογικές συµβάσεις 
και συνδικαλιστική οργάνωση στο όνοµα της προστασίας των κρίσιµων υποδοµών 
και για την εθνική ασφάλεια.

Γιατί το µεγαλύτερο µέρος του κλάδου παραµένει χωρίς Συλλογική Σύµβαση Ερ-
γασίας, µε µισθούς πείνας που σε πραγµατικούς όρους βρίσκονται ακόµα πιο πίσω 
και από το 2012. Το ήδη κουτσουρεµένο εισόδηµα εξαφανίζεται από τη βαριά φο-
ρολογία και την ακρίβεια, πίσω από την οποία κρύβεται πάντα το κέρδος των επιχει-
ρηµατικών οµίλων – στα τρόφιµα, στο φάρµακο, στη στέγη και στη µόρφωση, που 
µετατρέπονται ολοένα και περισσότερο σε πανάκριβα εµπορεύµατα.

Γιατί οι χώροι δουλειάς και οι γειτονιές του Περάµατος και της ∆υτικής Αττικής µε 
τη λειτουργία των καζανιών και των διυλιστηρίων µέσα στον οικιστικό ιστό µετατρέ-
πονται καθηµερινά σε απέραντες κοιλάδες των Τεµπών, σε νέες ΒΙΟΛΑΝΤΕΣ, γιατί 
τα µέτρα προστασίας της υγείας και της ζωής µας λογίζονται ως κόστος – εµπόδιο 
στην κερδοφορία. Αυτά τα χρόνια χαιρετίσαµε για τελευταία φορά πολλούς συνα-
δέλφους στα ναυπηγεία, τα εργοστάσια, από καρκίνους και επαγγελµατικές ασθένειες 
που προκλητικά συγκαλύπτει το Υπουργείο Εργασίας. 

Γιατί κυβέρνηση και εργοδότες σχεδιάζουν το επόµενο χτύπηµα στα δικαιώµατα 
µας µε όχηµα την «Κοινωνική Συµφωνία» - τον ενταφιασµό των κλαδικών συλλο-
γικών συµβάσεων στα µέτρα της κερδοφορίας των εργοδοτών µε την σφραγίδα του 
εργοδοτικού µηχανισµού – της ηγετικής οµάδας της ΓΣΕΕ. 

Συγκρουόµαστε µε τη γραµµή του κεφαλαίου, µε την ανταγωνιστικότητα της οικονοµίας και µε 
όσους σπέρνουν αυταπάτες ότι εµείς µπορούµε να ζήσουµε καλά και ταυτόχρονα τα κέρδη να 
αβγαταίνουν!  Εµείς είµαστε µε το δίκιο του εργάτη, µε τις ανάγκες του και τα δικαιώµατά του και 
για να τα κερδίζουµε πρέπει να χάνει το κεφάλαιο! 

ΕΧΟΥΜΕ ΠΕΙΡΑ! ΤΑ ∆ΙΚΑ ΜΑΣ ΟΠΛΑ ΜΑΣ - Η ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ Η 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΜΕ ΤΗ ΣΗΜΑΙΑ ΤΩΝ 
∆ΙΚΩΝ ΜΑΣ ΑΝΑΓΚΩΝ, Η ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ - ∆ΟΚΙΜΑΣΤΗΚΑΝ ΚΑΙ 
ΠΕΤΥΧΑΝ ΑΥΤΑ ΤΑ ΧΡΟΝΙΑ!

Η υπογραφή της Συλλογικής Σύµβασης Ναυπηγοεπισκευαστικών Εργασιών που 
αφορά χιλιάδες µεταλλεργάτες σε όλη την Αττική και έχει γίνει ορόσηµο του ταξι-
κού συνδικαλιστικού κινήµατος. Επιβεβαιώνει σε κάθε όρο ότι µόνο στον δρόµο της 
σύγκρουσης κατακτούµε δουλειά µε αξιοπρέπεια. Κατοχυρώνει σύγχρονο ωράριο 
- 7ωρο – 5ήµερο – 35ωρο και απαγόρευση εργασιών πέραν της 10ης ώρας. Το 
ελάχιστο ηµεροµίσθιο των 60ευρώ και την προσαύξηση στην υπερωρία στο 100% 
από την πρώτη ώρα σε πλήρη αντίθεση µε την άθλια γενική νοµοθεσία. Προβλέπει 



µια σειρά µέτρων για την προστασία της υγείας και της ζωής µας, όπως τη διακοπή εργα-
σιών σε ακραίες καιρικές συνθήκες µε την καταβολή του ηµεροµίσθιου. 

Αυτά τα χρόνια σε µια σειρά εργοστάσια στην ∆υτική Αττική οργανώθηκαν σηµαντικές 
απεργιακές µάχες και στάσεις εργασίας που κατέληξαν σε Επιχειρησιακές Συλλογικές 
Συµβάσεις µε αυξήσεις 8 – 10% στα ηµεροµίσθια, µε την επιβολή και άλλων µέτρων, 
σύγχρονων εξαερισµών και ΜΑΠ για την προστασία της υγείας µας µέσα στους βιοµηχανι-
κούς χώρους. 

Το Συνδικάτο µας βρέθηκε στην πρώτη γραµµή για να µην µετατραπούν µεγάλοι χώ-
ροι όπως τα Ναυπηγεία και τα λιµάνια σε Ειδικές Οικονοµικές Ζώνες και κρίκους του 
πολέµου. Συντονιστήκαµε µαζί µε τα σωµατεία του Πειραιά και της ∆υτικής Αττικής σε 
κορυφαίες απεργιακές µάχες στις 23 του Οκτώβρη 2024 για να µην µείνει κανείς χωρίς 
Συλλογική Σύµβαση στο λιµάνι του Πειραιά και στις 6 του Φλεβάρη 2026 µαζί και µε τους 
λιµενεργάτες από όλη την Ευρώπη – κόντρα στις θυσίες για τα κέρδη και τους πολέµους! 

Γιατί µέσα από το Συνδικάτο µπορεί να οργανωθεί η διεκδίκηση για όλα τα σηµαντι-
κά µέτωπα της ζωής µας. Αυτό έδειξαν οι σηµαντικές κινητοποιήσεις που αφορούσαν τα 
κέντρα υγείας Περάµατος και ∆ραπετσώνας που απέσπασαν δεσµεύσεις, οι αγώνες στην 
∆υτική Αττική για να στελεχωθούν τα νοσοκοµεία και τα κέντρα υγείας. Μπορέσαµε να 
ορθώσουµε εµπόδια απέναντι στα κοράκια των τραπεζών και των funds που άπλωσαν τα 
νύχια τους πάνω στα σπίτια των συναδέλφων µας αλλά και άλλων βιοπαλαιστών µέσα στις 
εργατογειτονιές της Αθήνας. 

Γιατί το Συνδικάτο αποτελεί στήριγµα και αποκούµπι για κάθε συνάδελφο µετανάστη 
– κατατρεγµένο του συστήµατος της εκµετάλλευσης. Αγωνιζόµαστε ενωµένοι µια γροθιά 
για ίσα δικαιώµατα και για να ενταχθούν οι συνάδελφοι µας ουσιαστικά στην κοινωνική 
ζωή της χώρας µας, να σταθούν δίπλα µας και να δυναµώσουν τον κοινό αγώνα µαζί µε 
την διεκδίκηση για τις ιδιαίτερες ανάγκες τους. Κόντρα στο ρατσισµό και τη ξενοφοβία. 

Γιατί το Συνδικάτο µας αποτέλεσε το σχολείο της ταξικής πάλης για εκατοντάδες νέους ερ-
γαζόµενους, που  αυτά τα χρόνια γνώρισαν πλάϊ στους παλιότερους  την δύναµη της οργά-
νωσης και ύψωσαν ανάστηµα στο σύστηµα που τους προετοιµάζει µέσα στην µαθητεία και 
τις σχολές και µέσα στη δουλειά να γίνουν στρατιωτάκια ακούνητα και αµίλητα µπροστά 
στα αφεντικά. 

Το Συνδικάτο Μετάλλου βρέθηκε και θα συνεχίσει να βρίσκεται στην πρώτη 
γραµµή  µαζί και µε άλλα ταξικά σωµατεία σε όλους τους εµβληµατικούς 
αγώνες που άφησαν το στίγµα τους αυτά τα χρόνια. 

Βρεθήκαµε στο πλευρό κάθε συναδέλφου και απλώσαµε το χέρι για να σηκωθούµε όλοι µαζί 
και να παλέψουµε στις δύσκολες στιγµές της κρίσης, αντιµετωπίζοντας τις πιέσεις των εργοδοτών 
να θυσιάσουµε τα δικαιώµατά µας για να µείνουµε στη δουλειά. Σε αυτή την πορεία έχουµε βάλει 
την σφραγίδα µας µαζί και µε όλους τους εργαζόµενους να καταδικαστεί η Χρυσή Αυγή, να απο-
καλυφθεί ο χαρακτήρας και ο ρόλος των χρυσαυγιτών, των µαντρόσκυλων  του συστήµατος της 
εκµετάλλευσης. 



Γίναµε µέρος της τεράστιας δύναµης που υψώθηκε στις απεργιακές κινητοποιήσεις για το 
έγκληµα των Τεµπών, στις κορυφαίες µάχες που οργανώθηκαν µέσα στους χώρους δου-
λειάς και απέναντι στην υπονόµευση της ΓΣΕΕ για να ακυρώνεται στην πράξη η εφαρµο-
γή των αντεργατικών νόµων Χατζηδάκη – Γεωργιάδη – Κεραµέως. 

∆είξαµε την ταξική µας αλληλεγγύη 
στους εργαζόµενους της ΛΑΡΚΟ, της 
COSCO και σε όσους σήκωσαν κεφά-
λι απέναντι στην βαρβαρότητα. Στο 
πλευρό των αγωνιστών αγροτών που 
δουλεύουν για του κόσµου το ψωµί 
και όχι για τα κέρδη των µονοπωλίων.

Σταθήκαµε στην σωστή πλευρά µε την 
Παλαιστίνη ως την λευτεριά! - µε την 
αδιάλειπτη παρουσία µας στους δρό-
µους του αγώνα και µε τους φραγ-
µούς που υψώθηκαν στα φορτία του 
θανάτου στο λιµάνι του Πειραιά και 
στους χώρους δουλειάς.  

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ – ∆ΥΝΑΜΩΝΟΥΜΕ ΤΟ ΣΥΝ∆ΙΚΑΤΟ! 
Η µαζικοποίηση του Συνδικάτου θα καθορίσει τι θα γίνει και στα δευτεροβάθµια όργανα 
του συνδικαλιστικού κινήµατος, τα εργατικά κέντρα και την Οµοσπονδία του Μετάλλου. Γιατί 
οι αντιπρόσωποι που εκλέχτηκαν τα προηγούµενα χρόνια συνέβαλαν να αλλάξει χέρια το 
Εργατικό Κέντρο Πειραιά, της Αθήνας και να µετατραπούν σε στηρίγµατα του αγώνα των 
εργαζόµενων και του λαού της Αττικής. Αυτή η δυναµική πρέπει τώρα να µεγαλώσει κι άλλο 
για να πετάξουµε από τον σβέρκο µας τους εργατοπατέρες της ΠΑΣΚΕ, της ∆ΑΚΕ και των 
παρατάξεων που στηρίζουν την εργοδοσία, τα κέρδη και όχι τις ζωές και το δίκιο. 

Κάνουµε πράξη το σύνθηµα όλοι για έναν και ένας για όλους!
Χωρίς εµάς γρανάζι δεν γυρνά και µε τον αγώνα µας 

θα κατακτήσουµε την ζωή που µας αξίζει!
Παλεύουµε για: 

• Συλλογική Σύµβαση Εργασίας σε κάθε χώρο του κλάδου µε πραγµατικές αυξήσεις 
των µισθών/ηµεροµισθίων και µε 7ωρο - 5ήµερο - 35ωρο. Κατάργηση της Κοινω-
νικής Συµφωνίας και όλων των αντεργατικών νόµων που εµποδίζουν τις συλλογικές 
διαπραγµατεύσεις για τον καθορισµό των µισθών, που εµποδίζουν την συνδικαλι-
στική δράση. Ένταξη όλου του κλάδου στα ΒΑΕ. 

• Να κηρυχθεί υποχρεωτική από το Υπ. Εργασίας η Σύµβαση Ναυπηγοεπισκευαστι-
κών Εργασιών. 

• Μέτρα προστασίας της υγείας και της ασφάλειας σε κάθε χώρο δουλειάς του κλά-
δου. Αύξηση των ελέγχων των µικτών επιτροπών στα Ναυπηγεία και επαναλειτουρ-
γία του κέντρου υγείας Περάµατος. - Να αποµακρυνθούν τα καζάνια του θανάτου 
από το Πέραµα. 

• Μείωση της φορολογίας και µέτρα ενάντια στην ακρίβεια µε µείωση τιµολογίων και 
ειδικών φόρων στα βασικά είδη. Να πληρώσει το µεγάλο κεφάλαιο.

• Κατάργηση κάθε επιχειρηµατικής δραστηριότητας στην Υγεία, την Παιδεία, τη λαϊκή 
στέγη, το νερό και το ρεύµα. Λεφτά για µισθούς - υγεία - παιδεία και όχι για τις πολε-
µικές δαπάνες του ΝΑΤΟ και του πολέµου τα σφαγεία! 

• Καµία εµπλοκή των ναυπηγείων, των χώρων δουλειάς του κλάδου στην πολεµική 
προετοιµασία, στα σχέδια ΗΠΑ -ΝΑΤΟ-ΕΕ και στους ανταγωνισµούς. 


